Deutsche Meisterschaft Männer 60 am 03./04.08.2024 in Bederkesa
Am 03. und 04. August 2024 fanden in Bederkesa die Deutschen Meisterschaften der Männerklasse 60 statt.

Das Teilnehmerfeld hatte sich durch den kurzfristigen Rückzug von Bayer Leverkusen auf      6 Mannschaften reduziert.

Erfreulich war der „Neuzugang“ in dieser Altersklasse mit dem Walddörfer SV aus Hamburg.

Aufgeteilt in zwei Gruppen wurde am Samstag die Vorrunde ausgespielt. In der Gruppe A setzte sich der TV Segnitz gegen den TV Schluttenbach und Walddörfer SV durch und zog ins Halbfinale ein. In der Gruppe B setzte sich der SV Moslesfehn gegen die DJK Üchtelhausen und dem Ausrichter TSV Bederkesa durch.

In den Qualifikationsspielen gewannen die DJK Üchtelhausen und der TV Schluttenbach und waren die Halbfinalgegner von Segnitz und Moslesfehn.

Schluttenbach gewann das erste Halbfinale gegen den SV Moslesfehn knapp mit 13:11 und 12:10. Im zweiten Halbfinale trafen die beiden unterfränkischen Mannschaften von Segnitz und Üchtelhausen aufeinander. Den ersten Satz gewann Segnitz klar mit 11:5 Der zweite – umkämpftere Satz – ging mit 11:8 auch an den TV Segnitz.

Im Spiel um Platz 5 holte sich der Neuzugang Walddörfer SV seinen ersten Sieg und gewann gegen den Ausrichter TSV Bederkesa mit 2:0 Sätze.

Das Spiel um Platz 3 stand immer auf Messers Schneide. Am Ende hatte in beiden Sätzen die DJK Üchtelhausen das bessere Ende für sich und sicherte sich die Bronzemedaille.

Im Finale wurde Schluttenbach im ersten Satz überrumpelt und verlor diesen mit 11:5. Der zweite Satz war bis zum 8:8 ausgeglichen. Dann konnte sich Schluttenbach einen Vorteil erarbeiten und gewann diesen mit 11:9. Der 3. Satz war an Spannung nicht zu überbieten. Schluttenbach setzte sich mit 4:1 ab und beim 6:4 wurden die Seiten gewechselt. Segnitz glich zum 6.6 aus und lag nochmals 8:7 zurück. Mit 4 Punkten in Folge sicherte sich Segnitz den Meistertitel. 

